

előtt azokat az intézményeket, amelyek a szekció felkérésére és tevékenységének alátámasztására rendszeres anyagi támogatást biztosítanak a Magyar Könyvtárosok Egyesületének. Még ennél is jelentősebb és a szekció működése és sikere szempontjából perdöntő volt az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központtól kapott támogatás, amely lehetővé tette, hogy a szekció működésével kapcsolatos postai sokszorosítási és egyes adminisztratív költségek ne terheljék a szekció költségvetését. Számos könyvtártól és tájékoztatási intézménytől kaptunk még segítséget különböző budapesti és vidéki rendezvényeink lebonyolításában.

A hazai szakmai nyilvánosságot igyekeztünk tevékenységünkről tájékoztatni. Munkaprogramunkat, körleveleinket és értesítéseinket a szekció tagságán és az erre igényüket bejelentő egyesületi tagokon, valamint az egyesület illetékes vezetőin kívül eljuttattuk számos jelentős könyvtári intézmény vezetőjéhez és a *könyvtári szakajtó szerkesztősegeihez*. Emellett rendezvényeinkről rövid tájékoztatókat készítettünk, vezetőségi üléseinkről pedig a már említett emlékeztetőt juttattuk el az érdekeltekhez és ezzel módot adtunk arra, hogy a szakajtó ismertesse a szekció tevékenységét.

7. Nemzetközi kapcsolatok

A szekció együttműködési megállapodást kötött és gyakorlati együttműködést kezdett meg az *NDK Könyvtári Egyesületének Műszaki Könyvtári Szekciójával*. Ez az eredményes együttműködés (küldöttségcsere, kiadványcsere, információcsere stb.) mintegy előfutárja és előkészítője volt a két egyesület között megkötött megállapodásnak.

Tovább fejlődött azonban az *IFLA-ban való részvétel*. Azon keresztül, hogy az *OMKDK* intézményi tagként belépett az *IFLA*-ba, lehetőségünk nyílt arra, hogy a Magyar Könyvtárosok Egyesülete (illetve a mindenkori magyar delegáció) képviselőt kapjon a Tudományos és Műszaki Könyvtárak Szekciójában és ezen keresztül a Szakkönyvtárak Szakosztályában. E szekció, illetve szakosztály létrehozásában, az *IFLA* új szervezeti keretei közötti elhelyezésében a szekció közreműködött.

A szekció tagjai közül többen részt vettek az *IFLA* jubileumi kongresszusán (Brüsszel, 1977.) és 1978-ban évi konferenciáján (Csorba-tó, 1978.). E rendezvényeken részt vett tagok a szekció tagságát tájékoztatták az *IFLA* tevékenységéről és rendezvényeiről.

8. Gazdálkodás

A szekció rendszeresen elkészítette éves költségvetését és annak keretében gazdálkodott. A költségvetéstől számottevő eltérésekre általában nem került sor; a kisebb eltérések a tervezés bizonytalanságaiból adódnak.

A szekció *bevételei terveit* minden esetben teljesítette, illetve túlteljesítette; a taglétszám növelésével, a fizetendő tagdíj pontos nyilvántartásával, a tagdíjak maradéktalan beszedésével, valamint jogi személyek támogatásának biztosításával növelte az egyesület bevételeit. A szekció gazdálkodása a fennálló pénzügyi és számviteli szabályoknak megfelelően folyt. Az ellenőrző bizottság tevékenységeket rendszeresen ellenőrizte és számottevő hibát egyetlen esetben sem állapított meg, sőt, több ízben kiemelte a gazdasági felelős kiemelkedő munkáját.

* * *

A Műszaki Könyvtáros Szekció fejlődése és alapján sikeres tevékenysége, amelyről ez a beszámoló készült, nem lett volna lehetséges a szekció tisztségviselőinek és tagjainak, az elnökség és a titkárság tagjainak és tisztségviselőinek segítségével nélkül. E segítségért köszönetet mondunk és kérjük a szekció beszámolójának elfogadását.

Vajda Erik sk.

a Műszaki Könyvtáros Szekció elnöke
(a beszámolási időszakban)

AZ MKE MŰSZAKI KÖNYVTÁROS SZEKCIÓ 1979. ÉVI MUNKAPROGRAMJA

A Műszaki Könyvtáros Szekció általában havonként, többnyire a hónap 3. csütörtökjén délután 14 és 16,30 óra között tartja összejöveteleit.

Két vidéki rendezvényt is tartunk; az egyiket a kialakult gyakorlatnak megfelelően júniusban, a másikat az MKE vándorgyűlésének keretében — amely ebben az évben augusztusban kerül megrendezésre Veszprémben.

A vezetőség törekszik az éves munkaprogram betartására, változások az év folyamán mégis előfordulhatnak. Kérjük tagtársainkat, hogy a rendezvények végleges időpontja tekintetében

mindig az adott rendezvényre vonatkozó havi, vagy annál sürűbben kiküldött körleveleinket tekintse irányadónak!

A szekció vezetőségi tagjai általában már a rendezvény megkezdése előtt 20–30 perccel a rendezvény színhelyén tartózkodnak és így a rendezvény előtt mód nyílik a szekcióval kapcsolatos kérdések, problémák megbeszélésére. A szekció rendezvényeiről (legalábbis az előadásokról) magnetofonfelvétel készül, amelyek kazettái a szekció vezetőségétől kölcsönözhetőek.

a) A havonkénti összejövetelek programja

- Január 18. Tároló könyvtári lehetőségek
Előadó: *Rády Ferenc (OMKDK)*
- Február 22. Az MNB Időszaki Kiadványok Repertóriumai fejlesztésének kérdései
Vitaülés
Előadó: *Sonnevend Péter (OSZK)*
Vitavezető: *Dr. Vályi Gábor (OGYK)*
Vajda Erik (OMKDK)
Az MKE Társadalomtudományi Könyvtáros Szekciójával közös rendezvény
- Március 15. A KMK szerepe a műszaki könyvtárosok szakmai tájékoztatásában
Előadó: *Papp István (KMK)*
- Április 19. Az ISDS szervezésének és fejlesztésének tervei és munkálatai
Előadó: *Dr. Szilvassy Zoltánné (OSZK)*
- Május 17. Az Unesco általános információs programja
Előadó: *Dr. Lázár Péter (OMKDK)*
- Június 25–26. A műszaki felsőoktatási intézmények központi és tanszéki könyvtárainak kapcsolata és szolgáltatásai
Előadók: *Dr. Héberger Károly (BME)*
Dr. Kováts Zoltán (VVE)
Dr. Zsidai József (NME)
A vidéki rendezvény helye Miskolc.
- Július Nyári szünet
- Augusztus 9–11. Az MKE Vándorgyűlés témájához kapcsolódó szekcióülés (Veszprém)
- Szeptember 20. A szakkönyvtárak szervezése; a szervezetet és a működést szabályozó dokumentumok
Előadó: *Vajda Erik (OMKDK)*
- Október 18. Számítógépes on-line információkereső rendszerek bevezetése és lehetőségei Magyarországon
Előadó: *Roboz Péter (OMKDK)*
- November 15. Korszerű könyvtári reprográfiai berendezések és beszerzési lehetőségek
Előadó: *Poprády Géza (SZIKKTI)*
MIGÉRT képviselői
METRIMPEX képviselői
- December 5. Taggyűlés
- December 14. Klubest

Tartaléktémák:

Disszertációk nyilvántartása, feldolgozása, szolgáltatása.

Kötelempéldányok elosztásának új rendje.

Beszámoló az IFLA 44. és 45. közgyűléséről.

b) Oktatás és továbbképzés

Az OMKDK-val közösen konzultáció-sorozatot szervezünk a könyvtárosi főiskolai *államvizsgára* való felkészülés elősegítésére. 1979-ben előreláthatólag két konzultáció-sorozatra kerül sor.

Elősegítjük a művelődési házakban rendezendő *nyelvtanfolyamokon* való részvételt és részvételi lehetőséget biztosítunk intenzív nyelvtanfolyamokon.

Közreműködünk az Egyesület más szervezetei által vagy az elnökség által szervezett esetlegesen egyéb tanfolyamokon.

c) Tapasztalatcserék és belföldi szakmai kapcsolatok

A korábbi gyakorlatnak megfelelően szakmai tapasztalatcserét szervezünk a kihelyezett rendezvény, illetve a vándorgyűlés alkalmával.

Folyamatos kapcsolatot tartunk fenn és programunkról kölcsönösen tájékoztatjuk egymást az MKE Társadalomtudományi Könyvtáros Szekciójával, Osztályozási és Indexelési Bizottságával, Bibliográfiai Bizottságával, valamint a MTESZ Tájékoztatói Tudományos Társaságával.

Emellett kívánságra, illetve esetenként szükség és lehetőség szerint tájékoztatjuk az MKE itt nem említett egyéb szervezeteit, valamint más intézményeket és szervezeteket a szekció programjairól.

d) Nemzetközi kapcsolatok

Folyamatos kapcsolatot tartunk fenn az NDK Könyvtári Egyesületének Műszaki Könyvtári Szekciójával a megkötött együttműködési szerződés szerinti formában. E kapcsolat keretében augusztus hónapra NDK tanulmányút szervezését tervezzük. Felvettük a kapcsolatot az NDK társszervezet illetékesével. A pontos programról, a költségekről, a jelentkezés módjáról körlevélben tájékoztatjuk a tagságot.

Keressük a módját, hogy az 1979. június 18–22 között, Prágában rendezendő Repro'79 nemzetközi kiállításra szervezett kiutazási lehetőséget biztosíthassunk tagságunk részére. A szervezési munka eredményéről körlevélben értesítjük a tagságot.

A külföldi tanulmányutak önköltségeselek, a szekció anyagi hozzájárulást nem tud biztosítani.

A MŰSZAKI KÖNYVTÁROS SZEKCIÓ
VEZETŐSÉGE

